ESBEEESNE©9)

- BT FF=E (chap11) -

My Sz i




Outline

y AR RSB o)

» BIREDENBIRFIE

y AU XA FERY IRIE R A
» BETRE M

» LAY X IR T 1=







W5 75 1=

y ELANHBE A L& Ly b EE Y

- AZ TR NREMS (RSE)EENSIE

- BT E: BE®Y), T mm%(x, y,z)  fil: ipdarR s,
o R e AR (&L, hitu,) S D ZE R S LTS

a2’
- BN ETEM M2k HPDE(partial differential equation)

— XTI auge + bugy + cuyy + duz + euy + fu+g=0
o AIIRBEFURIT 02 — dac 77K
o 1. 02— 4ac<0: HEIEFIE, GIRRFRuy +uyy =fy)
2. b2 _ 4ac=0: #L%%Uﬁii, ﬁﬂi’?&?}_ﬁﬁﬁhut —Uyy —f(x,t)
3. 2—4ac>0: WHBFIE, FEIHEREuy —un =f00)
c X=ZEFENENXAIH 2eEZET =0
' ';_?E‘ JEILIJ( 5hta ek miass); HAm#(SaTEHEXHERE)




W5 75 1=

» ;AR5 FZ(Poisson equation) V. (Vu)=-2

g EE P e ds= [ pdv=V (cE)=p J ¢
- BInRE LN 5L TK, EX*T\ By, E= v_
o FiERiH(Laplace) & T (— Q’E)&_ s (_,E)&_ ” &

d y2
o ZHEIAMFTE: Au = f(2) flﬁ%ﬁ'JjJLaplaceH#’z. Au =0

» AR (—HERHIRRESIER)
ik S T

TL
ST oT D -
Qui KA = Q=G T T T(x,0) = Uy(x)
. P Qi+1,i “ :
oQ 0 ) L *
(Qi+l,i —QI i 1)5‘: CpAﬁXM = a— = C,OA— ~ aT k 8 T

o cp X



W5 75 1=

» RFFE(E)

BRi%Laplace

© —Q’E%?M_ 'ﬁ?'—,l'ﬁifri(ltjjmnr-) Au ﬁ.jrﬁﬁz‘?"ﬁﬁj?]
. PAE S SR (E B IE): 2 E = Au— f ( ) e R u(Z,0) = uo(¥)
» SR TE —Q’Ei’]’jiﬁbjﬁﬁé)ﬂz(transm|55|on line)
W E 8u(a:,t) 7 ol (x,t) C_f_n ‘__\_
GZ a t i/_ e )Reﬂemlon
ol(z,t) o ou(x,t) _l
ox ot "W‘.T’W‘.T’W‘.'— iﬁt
' 527(;(3;775) —IC aZIé(tf?t) 1 L L L =
oL 0%y K —F 1% _ERY{E
- BRRHLC=1, B = Lu I, R LA

FYIE R, BIEu(E.0) = uo(). o (£.0) = 0



W5 75 1=

y R F FZ RO SK

- ZABT=F0FEE 3

o ZANF R BT EFE OB E )R E Z

o WS EER, FREXY)FRANEGFXBO, XiEgnaF
FEREBARSEE, Hliu, SFUNRESE{EZRH

o {5 RIEREIAFE: Au=0

o —HEZS(B][O]FR, E M IHa<x<b, fEu(x)2EEL T ERIZE R
o ZHEzS|a)[a)8, E XX, yela, b], ﬁqau(x y)_I““?E’E+

4 9&1E;kﬁ¢73—/£ i 1 l 1,
- BIRES. BIRT, LA, FF . o o] ** 1o
o KREXBAES A ERuRYILME > o







ARESHIE ’

24818 A
RED(ERRBERIEFIRSH e IR

oS(THTI‘Eﬂ\ TEESUIEHTESN KSnamiss) —e———z

- BERETEE, FIRAIEMIE h=(b—a)/(m+1)

» ENRI

hahﬂﬁﬁﬂu_ T42) . Apu(er) =

X
/ *

»

\I

uw(x + h) — 2u(x) + u(z — h)

h?
“MHIbES M Ao+ o) — (s ) + (s — by
— x4+ hyy) — 2u(e, 2 ulax — h,1
_gﬁ|ﬁlﬂ/ﬂhu(¢ y) = Y = Y y) 4
SEEllLaplaceEHF o . w(w,y 4+ h) — 2u(e,y) +u(e,y — h)
s s h2
Hid A I

hARZEDI

w(N) + w(W) + u(E) + u(S) — 4u(P)
hZ2

B AT BN 26 M4 5 F2 2R fi#PoissonH 12

Apu(P) =




ARESHIE

» ETNT
- RAIE. RARRTEMHEN—. MRS
- —WRS TR ERTE S CHRERRE, GEI RIS

o AFTAEE)RR (S A BB 254K) to. .
u(Z,t+0) —u(rd,t) R ]'
5 = Apulx ) (1)
o FIAMEFEME u(Z,0) = ug(D), « s e
Al ZR TR EEERTE) S 8E
s30T BN L,t+0)—2u(rt (L, t—0
AR MO MEECD
o REZENHIIRFH . .
du

u(L,0) = ug(L), E(I, 0) =0 mmp u(f? (')) — ’L{-U(f) .

(z,t)

~_SEEAMTR S B A SNERE | .




ARZE D EZR MR

y EREMA, (BEHHRERETET) P R R R
o —HEIFHRT, u()XT E’J%ﬁﬂﬁéﬂﬁkﬁﬁﬁzu
Au() = u(x + h) — 21;1(2)—}—11@—?1) / —2 1 \
METRKRE, HR—31E 1 Al
o AFFALN—1 =X AR n2
- FEFEARRIR. Ta%E; IEAh% 4, _2 1
MBS Au= f(D) TR L -2
Au =b, HbEEbHIERS (x)EHIK, EEDFENEHE
b:=h?f ; byi:=by—u(a);, b,:= by, —u(b);
o KRB FENAHBA RN, ERaRN I EHELMRETEE
o ST ZHEAA SIS, M TTEE S B R HERE
R E A AERORARS SRS A
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ARZE D EZR MR

0000000000100014_1
NN S WO O OO0 OO0 OC O H OO O«
™ - T T !
00000000100014_110
118\.7nu.|. —
" 0000000100014_1100
- O OO OO0 O HCo o oOd 10 OO0
Y (O I
00000000014_100001
q
M T ¢ 0000000014_1100010
—N 00000001_1000100
> 0000011“ O Ol 1O O O
- N
0000104_1100010000
000114_10100000000
00104_111000000000
0114_1010000000000
104_11100000000000
_u_._._ 14_101000000000000
&
HS —A|H OO0 000000000 OO

HRRTT
X i3]

X 15 =AY

— 2
o =N pEYLE

y B2

h hu)1=.u2 +ug +u(x, y) +ulxo, Yim—1) —%y

h¥(A g = g +y +g +1ug3 — duig

o EFFhA, TR FEMEA
o XFR. FRERFEFE(SARE),

BITEZTETABEST

- Xf#Au =b

- [E#E, bEETf(x,y)EXK

1A A BRI ST




ARZESDE

» AMatlabfZ;a1 F =

o numgrid4E pR L 4 X g Ay R4& 0
E%EFE: L=numgrid(L", 7)‘0
> A=-delsq(L)st X M1Z%mSL, A 0
AR (AR ZESEIVXNAEREA |

0
0

OCOOON—O
OOOO-PUUO
loocoocooouvo

0

0
/
8
9
0
1

0
12
13
14
15
16

0 *ETEf(x,y)&L/rﬁ(%B/\lo{hz)’EEﬁkﬁgb B E: u= A\b

© A—MERMEES LI G A
=[0011-1-10];
=[0-1-11100];

1Z[E]2% | [X, Y] = meshgrid(-1:h:1);
M4m= | [in, on] = inregion(X, Yy, XV, yV);

“Sp=find(in-on);  FEigRIERS
L = zeros(size(X));

L(p) = 1 length(p); H{T4RS

N T T—

QO OO OO0OO0O

(X 35 T0 = Y A KRB
(AT EH )

5 RS (5
= ) AR E

=FRIXE LE(in)/
1A £ (on) Mg =

1

2

7E: inregion@NCMIZEF
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BIRE % =

» E RN IR RS R E R xv=[0011-1-10];

4 S AN yv=[0-1-11100];
4 —%Ah'lgaéE,JMatlabﬁﬁ/v\ [X, y] = meshg@-l:l/:{l);

- —BE T MRmSIEREL, y= flipud(y); yAEET
delsqfp S5 ph?4, X R BIFER%E | [in, on] = inregion(x, y, XV, yv);
- RISk, BTN E&HEy, P ndinon):
del2 &St E L MG S LA ,u t@)zgff_sgrﬁg()g)g
(F 3k LLh?/4) ' ’

) u(e,y) = a? +y? h = 1/20:

mmm) Ny = 4 (LaplaceEFIFip(E) [X,y] = meshgrid(-1:h:1);
u=Xx"2+y"2;

o dﬂggﬁgl_ﬁx’ y—*i’ 1Eh2/4‘Ah, d= (4/h/\2) * de|2(U),
xJuehl, F14.

’\\\\ W
N \\
B\ N\
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B X8 Poisson 7 #2 3K i

U, U, ...
» —4E[a) @ Nu = f(F) 1
o FULESTIRN
Apu(s) = u(x + h) — 21;(;) + u(w — h) zf(SE)
9 1 - Bz S)8510.4, %50%
/ bo—2 1 \ 1 0 1 N 0]
1 -2 1 .| .
- h?| . 1 -
S b L [HoHEE
\ =21 ) v 0 1 0
1 -9 ) ]
ST, )
o S T WIS HE{E R A, = -2 + 2c0s6,, 6, =N—’:1, k=12 - N
$1_L¢%1E|‘737'7 z,, Hit®& 5 5
. . JRTT
2,(j) = sin( )

N +1 N +1



MM X g Poisson 52Kk,

I_ N J:4
— =| —
 ZHEE = () u, I
, =3 —e
Ty .~ -u=h"f
=2
(4 1 1 )
1 -4 1 1 J=1
1 -4 1 i=0 X
1 4 1 1 I=0 =1 i=2 i1=3 =4
Thn=] 1 1 4 1 1 B EARF 4 RN
1 1 -4 1 (T,-2I, IN |
1 4 1 I :
Tyun = N N I,
1 1 -4 1 I. T, oI,

FEREBT B0 N2, i ~ O(NY)




%ﬂ)ﬂslllziﬁliPoissonJ’ﬂESKﬁ?g

Y h
BEHESESHE—MER T !
A F Ut Uy, T U U, = RS, k=3
iﬁuj7kéﬁﬁﬁ—/|\NxNE4J§E|3¢ U k=1
(AT LT — 51 % ) .
k:O >
2w, AU F U, = (T - U), ji=0 j=1 j=2 =3 j=4
Czuj,k TU T Uy = (U - Ty )j,k: /—2 1 \
1 -2 1
T, U+U- T, =h’F T |
N B . . .
£ 1, SR IAERE --
1 -2 1
\ 1 -2/




M X5 Poisson 7z & 3k i
s BT E SRR E

T, U+U-T, =h’F
¥ T, =2AZ" RN\, EFRZ 43

Z"(ZAZ"YUZ + Z'U(ZAZ")Z = Z" (W' F)Z

)

Z

AZ'UZ + Z'UZA =W Z'"FZ

AU +U'A = B*F', WU =Z"UZ, F' = Z"FZ
2 pr . .
Wt o, - Wi, o B HEE ~ O(NY)
Ai+%d 1) F =ZFZ hip
l<g,k<N 2) Forall jand k, uj = g

A A,
) U=2UZ (ZRERERIR)



B X8 Poisson 7 #2 3K i

» BT FFTRYIRIER AR A
& E—REEF, VA 2 sin Jkz 1<3,k<N

7 N+1 N+1’
S REON+2M IR Fw, ., =e 1N St BiDFTSH AR R -

: jkmr .. gkx :
{'F;N+2}jk:wgllc\7+2ZCOSN+1_7’SlnN+17 OS]’kS2N+1

VLB REZ NDFTAERE F, ., f(2:N+1, 2:N+1) T8 R I KB 3B 1) —— £

N+1

vk, /Z(ZFT ) BETEEEER (5 ms g5 o B AN+ 2%

VWF =ZF7 ------% s » TH Zx { FFT(2); 5
h™f.>«
2) For all jand k, u), = fi \ (G REINDEEH> |\ v 41

17 A+ A, T

] HEE ~ O(N°log,N)



B X8 Poisson 7 #2 3K i

» ETFFFTRYIRIR AR E
- I EERERHONY)EIO(N2IogN)
cBEEIZ ZHMNXIEEEH, P58 SRS
o XIBRNAR FHEE—ENEX: FTEA—TNAE R FH







EXBRESZNREM

RETEZR L E LR BE

LY | S— ~ t‘ ) [ ]
» M BEIENERBREDE ]
©oulE O; —u(@t) _ Apu(%, t) T (@b
- @R, REEEY S FuEEREBU®, T T T
t, + OB Fuk+D), mu%r:n%m;:/l G=%
uktD) =40 4+ 54, u) =y +5ﬁu(k)=Mu(k), HM=I+0s4
-2 1
o —4#EZE (8], MM AITTH] -20, 1T E L] b }41
N - —#=0E, MY AT A1 -4o, (TREZHLI R
o EMITAT=0, |IM||l, =1 G&81-6>-1, Blo <2) L2
u®+) — mu® ‘”Au(kﬂ)” < ||M||||Au(k)||= |Au(k)|| faE !

EMBEXAIT<0, M||M||,>1, IREZREHK I FaE!
~ S—RH —4EESEL,. =4Eja)En, RIS

23



EXBRESZNREM

» *ﬂﬁﬁiﬂﬁi-ﬁﬁﬁﬁ%ﬁa\ﬁ&
EEHREMATI-20, R1-40 20  RHEAE XN

\Il

0 0 B8] 5 AN BER K !
o0 —Y - —
EU 72 ><1/2, Z4%:0 = }12£1/4
1S EIXTE ) SACHIPRFY: § < h?/2, BLS < h2/4

/EZFEE'J;L—V%BE%Q&' to. :
u(Z,t+0) — 2u(Z,t) + u(Z, t —0) B}

5 = Apu(Z,t) 52 . N
) Y = 2, %) BT 540, () h? . .
) ¢t = My —y&D M =21 + oA -

o RURTE ST, MBIXTAITAH2-20 (—4), H2-40 (Z4E)
EXTﬁﬁrPO MM = 2, ANMERAEETRE
Fa E BT E SACHIER: § < h, 36 < h/V2
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EXBRESZNREM

» BRIBEMNEZITTIL
o RRIEEXNBRESBITRERRE, MNeEBUKBIRTE) LK
o RFIERNREMFHBIEAEERZ: § <h?/4 vs. 6§ <h/V2
o XLEFIEMFZFH WA CFLE % (by Courant, Friedrichs, Lewy),
411192 8FHYIL ST M ficinisl " BY 7 E 1A T X Le 14
o ERARRXES AR (EIZODE), BNEHEISAKEL M 18
2H, 1BRT18) 25 AT LA BRI B K (FR RE M4 4F)

» JENFEFpdegui SARAATR: Au=—1
o EMTHEXIE(-1, 158ER), ZMETE o5, g_” — Au+1
ARSI, B 0 = 5 /h? 7

5&75%5 F = Au
AR ENEASIEET)

» WATESRTGIE, WEREMS
(0<1/4) (0=1/2)
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LB X 15 13K 5 =

» FIBERGIENTREER
_62u(3_c>, t) . Y . .
i 0t2 — AU(X, t) y %% ?:‘{'(;-'U:- IL) — CO5 (\/XIL) ’U(;U) E"J'Iﬁ/ﬂ,

w(Z,0) = uo(T), %(z 0)=0 AJIIEE#RER 2T IR EN

s AR FRESvO)BENFIEAAv+ Av =0

o FH i & EORNIAFFH, MothimE208NA R FEH
o JEFFR R v (X) RYFERE, XTNAFRAGFIEE (Mﬂﬁm)

o —EIFR V" () +Av(x) = 0 [a, b] ERYAEEA: vk(x)—sm(kn—)

o S A, =(kmt/(b—a))? ; BENIHA[0,n], vi(x)=sin(kx)
if#ﬁlﬁ’é’&ﬂ’ﬁil#ﬂ/\m/ﬂﬁEPDE w(Z,t) = Y arcos (v/Art) vk(:

o RIEB1DIEFRN, BES R, ¢
T ‘s 1o (ORI E 4R 2K ug( L) = Z ag sin (k)

(KAEEEH) * (€ X13[0,r])
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LB XI5 103K 5 =

y 4| BV [X ) %’v +Av =0
o NETEACKEE EHHER ), OIHE B 4
o LBVXIS BIRTE B, (B SIE L RAnER, BIE
MALETFFEEE TR, EIRTE 3L4E)

© TEREETHFHER v, (X)) AMatlabiilogo

o LAIXIER R SEFRE = EET /47X
HEM,; LILFE, MRS

2 A
Prasy h
| ~ s

i | .
o o>

A

' 2

L4

o i i 52

B IF 2k

(BT HRR)
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LAY X 1af 193 75 #=
C SRAIRLA XI5 3 75 52

oo o
0 l;g' 2 = Au(Xt) , BBAuEt) =z akcos(\//l_kt)vk(f
Ju k
w(Z,0) = u(Z), E(f’ 0) =
o $HIEERE A BEFTIE Av(X) + v(X) =0
0 _Iﬁﬁﬁ PRZE 577 7R85 L A K R FE BB
ﬁv+/1v o—p_%v_,w m=200; h = 1/m;

- FEMFIEES BEH v, (D},

A=delsq(numgrid('L', 2*m+1))/h"2;
[V, D]= eigs(A, 6, 0);

?—BﬁtTEﬂWﬁﬁ?ﬂE(% E’J)’?##?El_l;&ﬂéiﬂuu(a? t)




LAY X35 fY 3K 5 15 :
, SRAIELE! X838 75 52

m=200; h = 1/m;
A=delsq(numgrid('L', 2*m+1))/h"2;
[V, D]= eigs(A, 6, 0); B EIT0R61, M KE/NHES

- MG R EIA119201, EHMeigRARATRS) | .-
ﬁﬁuﬁﬁelgs ooy — 15 19694

B MHEE RAHERS 0 19.73880
n= 2*m+1- A . 29.52033
. v -~ 31.91583
Grid= numgrid('L', n); 00151 N
pos= find(Grid): . 41.47510

0.005 ~

data(pos)= V(Grid(pos), 6); N
surf(-data, 'LineStyle', 'none’);

100 100

__ ¥ myMembrane.m MatlabiilogoiEF &
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LB X 15 13K 5 =

y SKERLBY X IS B0 5
o FIRTERANEE{ESE: lambda=eigs(A, 6, 0)
lambda =

083, 4 O

WERHME, R |
EXERTER o0
ST o1

41 .

64147
19694
73880
52033
915683
47510

E{E

9.
15.
19.
29.
31.
41.

63972
19725
73921
52148
91264
47451

FRATINBUE T B
for k=1:6,
[L, lambda(k)]=membranetx(k);
end,;

- membranetxZMatlabfE/Fmembranest &1t b (BT 4 H 45 4E(E)
- membrane BT INEE 7 AT E LA X508 5 2 R4 ek 31,

e BRI T BN I E
ak BA, RER BEHES

PR E B R B M B /N =T | membrane(1)
BI3/MHEREE | membrane(2)
(BT ERMLTE) {EMatlabajlogo | membrane(3)
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Matlab topics

» Matlab commands for PDE %2t

- pdepe (Solve initial-boundary value problems for
parabolic-elliptic PDEs in 1-D)

> Syntax: sol =pdepe(m,pdefun,icfun,bcfun,xmesh,tspan)
o MIRRE IR K EF(0), BEFEXTFR(T), BRXTHR(2)
* PDEFHE: ofx,t,u, 34) % - o é(xm (et u %)]H(x,t, 0 2)

) - PR N Ox Ox
> pdefun: [c,f,s] = pdefun(x, t, u, dudx) c Ryt
> bcfun: plx,t, u) + qx, t}f(x, t, u,g—:) =0 EHRHE

-Demo  y, =u_, t>0, w(0,z)=sinz AT 17 L
. pde 1.m
OPDE Toolbox: 2-D FEMA& X
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